SCHEDA A

Il calcolo dell’area di un quadrato _
Calcola I'area di un quadrato sap~ndo che il suo perimetro edi32cm.

Risoluzione : o s
g i Dati l Incognite

Z2p=32cm l A (ABCD) J

A B
Calcoliamo la misura del lato del quadrato:
AB =2p:4=(32:4)cm:8cm.

Applichiamo la formula diretta per il calcolo dell’area del quadrato:
\ -A=122A‘82=82cm2:64cm2.
\ Risposta

L’area del quadrato & di 64 cm?. ' R

\E Calcola il perimetro e I'area di un quadrato avente il lato lungo 12 cm. [48 cm; 144 cm?
; g E! In un quadrato il lato misura 8 n. Calcola il perimetro e I'area. [32 m; 64 m?
__“"H perimetro di un quadrato & di 60 dm. Calcola la sua area. [225 dm?
LJCalcola il perimetro di un quadrato sapendo che |"area & di 289 cm?2. [68 cm
L,Lmi |’area di un quadrato & di 31,36 ~m2. Calcola il suo perimetro. [22,47cm

Calcola I'area di un rettangolo sapendo che le misure della base e dell’altezza sono rispettivamente
12 cm e 20 cm. [240 cm?]

'L_:IE_EJ Calcola I"area di un rettangolo avente la base lunga 18 cm mentre I"altezza misura 2,5 dm.
o ' [450 cm?]

é? F ! Calcola I'area di un rettangolo sapendo che la base e Ialtezza sono lunghe rispettivamente 1,45 m e ;
32.cm. 4 640 cm?]

In un rettangolo la base misura 25 cm e 1'area & 400 cm2. Calcola la misura dell’altezza. [16 cm]

In un rettangolo |'altezza misura 32 dme l'area & 448 dm?2. Calcola la misura della base. [14 dm]

In un rettangolo 'area & di 1 120 cm?2 e la base misura 28 cm. Calcola il suo perimetro. [136 cm]

In un rettangolo I'area & di 2 464 dm2 e [‘altezza misura 44 dm Calcola il suo penmetro [200 dm]

T?B [‘ *‘Calcola ]area d1 un paralielogrammo sapendo che 7= base e l'altezza ad essa relativa, misurano
rispettivamente 16 cm e 28 cm. [488 cm?]

_mm un parallelogrammo la base misura 12,5 cm e I'altezza ad essa relativa 6,4 cm. Calcola |'area del
parallelogrammo. 5 [80 cm?2]

Calcola I'area di un parallelogrammo sapendo che la base e lunga 25 dm, mentre l'altezza ad essa
relativa misura i 4 della base. ' [500 dm?2]




